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© Institut flr Personalmanagement und Organisation (PMO)

|Vor|age Personalrisikoradar zur Erfassung von Austrittsrisiken

Vorgehen: Schatzen Sie mit dem Personalrisikoradar die Austrittsrisiken von Schliisselpersonen in ihrem Unternehmen ein. Bei Schlisselpersonen handelt es sich um strategisch wichtige
Funktionen und die hierfiir verantwortlichen Mitarbeitenden, die einen grossen Ergebnisbeitrag leisten, Giber Spezialistenwissen oder ein wichtiges Beziehungsnetzwerk (im Unternehmen, Kunden,
sonstige Stakeholder) verfligen und schwer ersetzbar sind. Beurteilen Sie fiir jede Schliisselperson die unten stehenden Austrittsrisikofaktoren. Besprechen Sie die Ergebnisse des
Personalrisikoradars regelmassig in der Geschaftsleitung. Steht das Austrittsrisiko auf "rot" ist rechtzeitig das Gesprach mit dem Mitarbeitenden zu suchen und es sind entsprechende Massnahmen
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3 Jahren: Wert 5 15+ Jahre: Wert 5 hoch (5) hoch (5) schwer (5) hoch (5) hoch (5) Durchschnitt
5 Jahren: Wert 4 10+ Jahre: Wert 4 bis tief (1) bis tief (1) bis leicht (1) bis tief (1) bis tief (1)
7 Jahren: Wert 3 6+ Jahre: Wert 3
10 Jahren: Wert 2 3+ Jahre: Wert 2
Funktion Name 10+ Jahren: Wert 1 1+ Jahre: Wert 1
Funktion A Hans Muster 1 1 1 1 1 1.00
Funktion B Ernst Beispiel 1 4
Funktion C Erika Example 5 5 5 5 5
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